

Zpráva RK Slovenského sboru ECAV o kontrole hospodaření za rok 2024

Předmětem revizní zprávy o stavu hospodaření Slovenského sboru Evangelické církve a.v. v ČR za rok 2024 je posouzení hospodářské činnosti Slovenského sboru v souladu se Statutem sboru, obecně závaznými předpisy a zákony ČR.

Revizní komise (RK) provedla kontrolu:

1. evidovaných dokladů včetně jejich daňových náležitostí (namátkovým způsobem)
2. vedení podvojného účetnictví
3. zápisů ze zasedání presbyterstva
4. zůstatků bankových účtů

Evidence dokladů a vedení účetnictví

RK upozornila předsednictvo CZ na dva nedostatky týkající se vedení účetnictví, které byly po konzultaci s účetní firmou opraveny. Jednalo se o nedostatečnou identifikaci proběhlé investice a zaúčtování doplnění registrů varhan. RK konstatuje, že evidence daňových dokladů (zejména účtenek přiložených k pokladním transakcím) je vedena kvalitně.

Hospodaření Slovenského sboru

Zpráva RK za rok 2023 reagovala na napjatou likviditní situaci církevního sboru. RK konstatuje, že likviditní situace ke konci roku 2024 se zlepšila a její další zlepšení se dá očekávat i v současném roce 2025, a to z důvodu plánované dotace z fondu rozvoje církve ve výši 200tis. Kč na pokrytí nákladů spojených s provozem kanceláře, a dále kvůli tomu, že členský příspěvek do ECAV je v roce 2025 pro církevní sbory odpuštěn. RK nicméně zdůrazňuje potřebu řízení peněžních toků a vyrovnaného cash-flow. Vzhledem k finančním kompenzacím ze strany církve vzniká prostor k vytvoření, resp. k navýšení disponibilní finanční rezervy, která se v posledních letech spíše snižovala. RK žádá předsednictvo sboru o předložení plánu likvidity pro další rok.

RK v minulém období doporučovala začít vést evidenci zakoupených knih (neprodejné drobné literatury). Tato vytvořena zatím nebyla. Je na rozhodnutí presbyterstva, zda bude aktualizována stávající „knihnice“ nebo bude vytvořen zcela nový systém.

Závěr

RK konstatuje, že v rámci své kontroly neshledala závady, které by poukazovaly na závažné nedostatky v hospodaření Slovenského sboru ani ve vedení účetnictví nebo v administrativním oběhu dokladů. Neshledali jsme ani nesoulad se statutem sboru. RK doporučuje, aby konvent schválil hospodaření Slovenského sboru ECAV ČR za rok 2024.

Za revizní komisi v Praze dne 7. 3. 2025

M. Jakoubek

J. Boháček

M. Kocmánek